Социологи

1. В городе А 450 тыс. жителей. В избирательные списки внесено 76% жителей этого города. Чтобы выборы состоялись, необходимо, чтобы в голосовании приняло участие не менее 25 % избирателей, внесенных в списки. Можно ли считать выборы состоявшимися, если в день выборов в городе А на избирательные участки пришли 93 тыс. избирателей?
2. Из 550 учащихся школы в референдуме по вопросу о введении ученического совета участвовали 88% всех учащихся. На опрос референдума 75% учащихся, принявших участие в голосовании, ответили «да». Совет будет создан, если за него выскажутся не менее 60% учащихся школы. Будет ли создан ученический совет в этой школе?

3. С 1 июля на один из факультетов университета было подано 120 заявлений. А)Сколько студентов может быть принято на этот факультет, если число мест составляет 75% от числа поданных заявлений? 
Б) Сколько мест на факультете, если количество заявлений составляет 75% от числа мест?

4. При опросе мнения покупателе в одном из спортивных магазинах «Для чего вы покупаете велосипед?» Из 5600 опрошенных,  53% ответили «для загородных экскурсий», 13% ответили «ездить за покупками на даче», 27% - « хороший способ сбросить вес», остальные ответили « кататься». Сколько человек дали  каждый из ответов.
Экономисты.

1. В октябре расход электроэнергии ламп  на предприятии составил 600 штук. В ноябре он увеличился на 5%, а в декабре  - еще на 10%. Определите расход электроламп в ноябре и декабре.

2. В марте расход электроэнергии в школе составил 1200 кВт*ч, но в апреле он уменьшился на 35%, а в мае – еще на 15% .Определите расход электроэнергии в мае. 

3. На весенней распродаже в магазине товар стоимостью 350 руб. уценили на 40%, а через неделю – еще на 5%. В супермаркете такой товар уценили на 5%, а через неделю – еще на 40%. А на ярмарке этот же товар уценили на 45%. Где выгоднее этот товар купить?

4. В таблице указаны цены на некоторые товары в мае и октябре.
	товар
	Цена в мае
	Цена в октябре

	Шарф
	340 р.
	391 р.

	Зонт
	550 р.
	418 р.

	велосипед
	3720 р.
	3255 р.


На сколько процентов повысилась или понизилась цена каждого товара в октябре по сравнению с майской ценой? 

5. В магазине продавали пальто и куртки. Куртка стоила на 1500 р. Дешевле пальто. На сезонной распродаже цена на куртки снизилась на 20%, а на пальто – на 10 %, и теперь куртку и пальто можно было купить за 6450 р. Сколько стоили куртка и пальто до распродажи?

6. В магазин привезли 160 упаковок консервированных овощей и фруктов. Овощные консервы составили 65% привезенного товара, причем 40% из них были в стеклянных банках. Сколько упаковок овощных консервов в стеклянных банках привезли в магазин?

7. На одной распродаже вещь уценили на 20%, а через неделю вновь еще на 10 %. На другой распродаже такую же вещь уценили сразу на 30%. Где выгоднее покупателю купить эту вещь?
Финансисты.
1. Клиент банка положил на срочный вклад 50 000 р., и через год на его счету стало 65 000 р. Сколько процентов от первоначального вклада составляет эта сумма?

2. Акциями предприятия владеют фирмы А, В, С. Количество их акций находится в отношении 4:12:9 и в сумме составляют 75% от числа всех выпущенных акций. Остальные 350 000 акциями владеют работники этого предприятия. Сколько акций имеет каждая фирма?

3. Заработок между тремя работниками фирмы распределяется по договору следующим образом: первому – 45%, второму – 30%, остальное третьему. Как распределят между собой работники 150 000 р.?
4. В коммерческом банке 216 служащих обслуживали в день 3456 клиентов. Благодаря внедрению компьютерной системы 38 работников стали обслуживать 6688 клиентов. Во сколько раз увеличилось число клиентов, обслуживаемых одним сотрудником в коммерческом банке? На сколько процентов увеличилось число клиентов, обслуживаемых банком?

Кулинары.

1. Яблоки при сушке теряют 84% своей массы. Сколько получится сушеных яблок из 300 кг свежих?

2. При остывании хлеб теряет до 4% своей массы в результате испарения воды, поэтому хлеб после выпечки выдерживается не менее 2 часов. Сколько кг воды испарится при остывании 12 т выпеченного хлеба?

3. Урожай свеклы составил 425 ц с 1га при содержании в ней 16% сахара. Сколько сахара можно получить из свеклы, собранной с 24 га?

4. Содержание жира у некоторых видов рыб таково: кефаль – 22%, щука – 3%, нельма – 11%, ряпушка – 6%. Сколько кг жира содержится в 1 т каждого вида рыб?

5. Гречневая каша содержит 10% белков, 2,5% жиров, 60% углеводов. Сколько этих продуктов содержится в 14,4 ц гречневой крупы?

6. Пекарня получила заказ на выпечку 435 кг ржаного хлеба и 560 кг пшеничного хлеба. Припек ржаной муки составляет 45%, а пшеничной – 40%. Какое количество ржаной и пшеничной муки надо затратить на выполнение заказа?

7. Из зеленого чайного листа получают 4% чая. Сколько надо чайного листа, чтобы получить 5,6 кг чая? Сколько получится чая из 750 кг чайного листа?

8. Детеныш кита потребляет в день 300 кг молока, в котором белок составляет 12%, жир – 22%, а молочный сахар -2%. Сколько кг жира, белка и сахара потребляет детеныш за сутки?

9. Лимонный маргарин содержит 64% жира, 16% сахара и другие продукты. Сколько кг жира, сахара и других продуктов содержится в 2,25 т лимонного маргарина?

